

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩА БРЕЖНЕВА ЛЕОНИДА ИЛЬИЧА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА И МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в деле укрепления экономического и оборонного могущества Советского Союза, большой личный вклад в достижение Победы над немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны, восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства СССР в послевоенный период, неутомимую деятельность в борьбе за мир, за плодотворное руководство коммунистическим строительством и в связи с семидесятилетием со дня рождения наградить Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного

Лисаковская

НОВОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 99 (1399)



СРЕДА, 23 декабря 1981 года



Цена 2 коп.

ТОВАРИЩУ БРЕЖНЕВУ ЛЕОНИДУ ИЛЬИЧУ

Дорогой Леонид Ильич!

В день Вашего семидесятилетия мы обращаемся к Вам, нашему товарищу и другу, с самыми сердечными приветствиями и горячо поздравляем с высокой наградой Родины.

Важнейшие вехи в советской истории нашей страны — это и вехи Вашей биографии. Коллективизация, индустриализация, создание основ социализма — во всех этих великих, неслыханных по новизне делах есть доля труда коммуниста ленинской школы Леонида Ильича Брежнева. Еще тогда проявилось Ваше дарование выдающегося политического руководителя. Сполна Вы познали и ратный труд. С первого трагического дня войны до славного Дня Победы Вы находились в рядах Действующей армии, героически сражались с гитлеровскими захватчиками. Славными

Вас, славного сына советского народа, всегда отличала забота о его благе. За каждым вопросом Вы видите интересы людей и учите этому других.

Вы, Леонид Ильич, обладаете искусством объединять людей, настраивать их на дружную коллективную работу. Вам присущ редкий талант замечать способности каждого товарища, находить им лучшее применение.

Занимаясь теми или иными проблемами, Вы избегаете ненужной спешки, стремитесь добираться до самой сути дела. Глубокую идейность, верность марксистско-ленинским идеалам Вы соединяете с непримиримостью ко всякой косности, к застою. Это дает постоянные творческие импульсы работе Центрального Комитета КПСС, деятельности всей нашей партии.

Вот уже семнадцать лет Вы вносите определяющий вклад в

По Вашей инициативе осуществлены широкие меры, направленные на дальнейшее развитие советской государственной системы, углубление социалистической демократии. Все это нашло отражение в Конституции СССР 1977 года, которую с полным основанием можно назвать выдающимся демократическим документом современности.

Выдвинутые Вами установки на интенсификацию промышленности и сельского хозяйства, повышение эффективности производства, подъем на качественно новый уровень культуры труда стали платформой действий всех трудящихся. Хорошо известно, какое значение придает Вы приумножению духовных богатств общества, созданию самых благоприятных условий для развития науки, культуры, искусства.

другого государственного и политического деятеля, который бы так много сделал для укрепления мира, как Вы. Связанная с Вашим именем политика рядыки международной напряженности, Ваша неустанная самоотверженная борьба против угрозы мировой ракетно-ядерной войны встречают полную поддержку советских людей, широкое понимание всех народов земли.

Неоценимо то, что Вы сделали и продолжаете ежедневно делать для процветания нашей великой Родины, для торжества идей коммунизма. На XXVI съезде КПСС Вами поставлены новые, большие задачи перед коммунистами, перед всеми советскими трудящимися. Разрабатываются продовольственная, энергетическая и другие программы, призванные преодолеть имеющиеся трудности и эффективно использовать богатства

Совета СССР, Маршала Советского Союза товарища **Брежнев** Леонида Ильича орденом **Ленина** и медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

Первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР

В. КУЗНЕЦОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 18 декабря 1981 г.

этапам Вашего жизненного пути стали участие в возрождении народного хозяйства, легендарная целинная эпопея, организация первых в мире космических исследований, другие большие свершения.

Шестьдесят лет назад началась Ваша трудовая деятельность. Вот уже пятьдесят лет Вы состоите в рядах Коммунистической партии. И поистине справедливы Ваши слова: «...Каждый день моей жизни неотделим от тех дел, которыми жили и живут наша Коммунистическая партия, наша Советская страна».

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

политику КПСС и Советского государства.

Вам, Леонид Ильич, принадлежит историческая заслуга в преодолении субъективизма и волюнтаризма, в создании здоровой морально-политической атмосферы в партии и в стране. Бережное отношение к людям, нетерпимость к любым несправедливостям, доверие и требовательность, деловитость и смелые поиски — вот стиль, который господствует в нашем обществе. Этот стиль коммунисты с полным основанием связывают с Вашей деятельностью, Леонид Ильич.

**ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
СССР**

В течение десятилетий Вы уделяете огромное внимание обороноспособности нашего государства и, являясь Председателем Совета Обороны, добились того, что мирный труд советского народа, его друзей и союзников надежно обеспечивается.

Сотни миллионов людей на всех континентах хорошо знают Вас как поборника дела мира и дружбы между народами. Вы являетесь творцом программ мира XXIV, XXV и XXVI съездов КПСС, которые открывают новые горизонты в мировой политике. Нет в наше время

Выражая мысли и чувства коммунистов нашей страны, всех советских людей, мы от души желаем Вам, дорогой Леонид Ильич, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и бодрости духа. Мы уверены, что Ваша политическая мудрость, Ваш богатый опыт руководителя и впредь будут служить интересам нашей партии и народа, делу мира и социального прогресса.

**СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР**

ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВАРИЩУ БРЕЖНЕВУ ЛЕОНИДУ ИЛЬИЧУ

Дорогой Леонид Ильич! Центральный Комитет Компартии Казахстана, Президиум Верховного Совета Казахской ССР и Совет Министров Казахской ССР от имени коммунистов, всех трудящихся республики горячо поздравляют Вас, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, верного продолжателя дела великого Ленина, пламенного борца за мир и счастье народов, с днем Вашего семидесятилетия.

Вся Ваша яркая биография является образцом беззаветного служения Родине, ленинской партии, делу коммунизма. Славный сын партии и народа. Вы прошли большой путь борьбы и побед по нелегким дорогам первых пятилеток, Великой Отече-

ственной войны, послевоенного мирного строительства, казахстанской целины, покорения космоса, всегда и во всем выполняя волю партии, утверждая ее идеалы.

С неутомимой и целеустремленной деятельностью Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с Вами, дорогой Леонид Ильич, с Вашим именем неразрывно связаны разработка и претворение в жизнь экономической и социальной программы партии, громадные успехи Страны Советов во всех сферах жизни, реализация активного миролюбивого внешнеполитического курса, дальнейшее укрепление международного авторитета и оборонной мощи нашего государства, всего социалистического содружества.

Выдающимся вкладом в твор-

ческое развитие марксизма-ленинизма являются Ваши речи, статьи и книги, в которых масштабно и всесторонне раскрыты закономерности и пути развития зрелого социализма, этапы создания нового мира, формирования советского характера и образа жизни.

Присущие Вам неиссякаемая энергия, политический и организаторский талант, душевная теплота и человечность, постоянная забота о благе народа снискали Вам всеобщее уважение и любовь.

С глубочайшей благодарностью и признательностью произносят Ваше имя казахский народ, все трудящиеся многонационального Казахстана. Они, как и все советские люди, высоко ценят Ваши заслуги в проведении в жизнь ленинской национальной политики, в даль-

**ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА КАЗАХСКОЙ ССР**

нейшем укреплении дружбы и братства советских народов. Казахстанцы хорошо знают, как много труда, сил и энергии вложили Вы, дорогой Леонид Ильич, возглавляя Казахскую республиканскую партийную организацию в памятные всем годы освоения целины. Ваше имя вписано в героическую целинную эпопею золотыми буквами, как имя подлинного организатора этого всенародного подвига.

Мы все безмерно благодарны Вам за постоянную заботу и внимание к всестороннему развитию экономики, науки и культуры Советского Казахстана, за Вашу огромную постоянную помощь в решении ответственных задач коммунистического строительства.

В этот торжественный день мы рады доложить, что труженики Казахстана самоотверженно борются за успешное выполнение планов и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки, готовятся новыми трудовыми достижениями отметить 60-летие образования СССР, 250-летие

добровольного присоединения Казахстана к России.

Мы заверяем Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, лично Вас, дорогой Леонид Ильич, в том, что коммунисты, все трудящиеся многонационального Казахстана всегда были, есть и будут надежной опорой партии в борьбе за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества любимой Родины, сделают все, чтобы с честью выполнить исторические решения XXVI съезда КПСС.

Центральный Комитет Компартии Казахстана, Президиум Верховного Совета Казахской ССР и Совет Министров Казахской ССР, выражая мысли и чувства рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, всех трудящихся республики, шлют Вам самые искренние, идущие из глубины сердец пожелания доброго здоровья, новых успехов в Вашей многогранной и плодотворной деятельности на благо нашей великой Отчизны, во имя торжества коммунизма.

**СОВЕТ МИНИСТРОВ
КАЗАХСКОЙ ССР**

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КАЗАХСТАНА**

ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ ЗАСЛУГИ ПЕРЕД КПСС И СОВЕТСКИМ ГОСУДАРСТВОМ ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЦУ Л. И. БРЕЖНЕВУ ВЫСШЕЙ НАГРАДЫ РОДИНЫ

Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу 19 декабря в Большом Кремлевском дворце в торжественной обстановке вручена высшая награда Советского Союза — орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

Награду вручил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

При вручении награды были товарищи Ю. В. Андропов, М. С. Соломенцев, Э. А. Шеварднадзе, Н. В. Капитонов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. И. Кириленко, Д. А. Куваев, А. Я. Пельше, Г. В. Романов, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, В. В. Щербидский, Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, Т. Я. Киселев, В. В. Кузнецов, Б. И. Нономарев, Ш. Р. Рашидов, В. Н. Долгих, М. В. Зиминин, К. В. Русаков.

В зале присутствовали прибывшие в Москву руководители коммунистических и рабочих партий социалистических стран — товарищи Густав Гусак, Тодор Живков, Янош Кадар, Эрнх Хонеккер, Юмжагийн Цеденбал, Николае Чаушеску.

При вручении награды выступил тов. М. А. Суслов.

политика КПСС на современном этапе, разработанная и осуществляемая под Вашим руководством, отвечает коренным, жизненным интересам советского народа. Эта политика вдохновляет советских людей, мобилизует их на новые трудовые подвиги. Курс партии на удовлетворение возрастающих материальных и духовных запросов трудящихся, получивший конкретное воплощение в решениях XXIII, XXIV, XXV съездов партии, нашел дальнейшую глубокую разработку на XXVI съезде КПСС, в плане экономического и социального развития на одиннадцатую пятилетку. Забота о благе народа — это то, чем повседневно живет Центральный Комитет партии, Политбюро, лично Генеральный

секретарь ЦК КПСС. В единстве интересов партии и народа — сила партийной политики, реальность всех наших планов.

Советский народ, прогрессивная мировая общественность искренне благодарны Вам, Леонид Ильич, за то, что в сложной международной обстановке Вы проявляете дальновидность и присущую ленинской партии мудрость в решении острых политических проблем, последовательно отстаиваете дело мира и безопасности народов.

Дорогой Леонид Ильич!

Учитывая многочисленные предложения трудящихся, выражая их чувства и пожелания, Президиум Верховного Совета СССР решил отметить Ваши выдающиеся заслуги в делах мирных и делах ратных высшей наградой Родины.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА М. А. СУСЛОВА

Дорогой Леонид Ильич!

Сегодня мы, Ваши соратники и друзья, вместе с партией, со всем советским народом чувствуем Вас в день Вашего славного семидесятилетия. Чувства и мысли, выраженные в приветствии Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, — это чувства и мысли всех советских людей.

Искренние, идущие от сердца слова уважения и глубокой признательности Вам — выдающемуся деятелю Коммунистической партии и Советского государства, международному коммунистического и рабочего движения, верному продолжателю бессмертного дела Ленина, пламенному борцу за мир и социальный прогресс на земле — высказывают миллионы людей нашей планеты.

Можно без преувеличения сказать, что вся Ваша жизнь — это жизнь вместе с партией, вместе с народом, жизнь для народа. Заводской цех, крестьянское поле — адреса, где Вы

Вы, как боевой командир и политработник, внесли большой вклад в разгром гитлеровского фашизма, прошли нелегкий ратный путь Великой Отечественной войны от начала до конца. Вы и сегодня солдат, и сегодня находитесь в строю защитников Родины. Маршал Советского Союза, Председатель Совета Оборона СССР, Вы осуществляете повседневное руководство укреплением обороноспособности страны, строительством Вооруженных Сил, надежно стоящих на страже завоеваний мира и социализма.

Дорогой Леонид Ильич, куда бы ни направляла Вас партия, Вы ведете самоотверженно бороться за ее великое дело. Возглавляя Центральный Комитет нашей ленинской партии, находясь на высшем государственном посту, Вы делаете все для того, чтобы общество зрелого социализма уверенно поднималось к высотам развития экономики, науки, культуры, чтобы укреплялась дружба наций и народностей страны.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Уважаемый Михаил Андреевич! Дорогие товарищи и друзья!

Сердечное спасибо за высокую награду и за добрые слова. Это проявление внимания и уважения к моему труду трогает до глубины души. Оно укрепляет уверенность в том, что за долгие годы работы удалось сделать кое-что полезное для партии, для народа. Все это придает новые силы и бодрость духа.

В награде, которой я удостоен, я вижу не только признание того, что смог сделать лично сам, находясь на доверенных мне ответственных партийных и государственных постах. Я вижу в ней прежде всего признание правильности и действительности взятого нами курса. Правильности той политики, которая четко определена решениями последних съездов нашей партии и претворенно в жизнь

непонимание в руководстве, единое мнение о целях нашей политики, внутренней и внешней, и о путях, ведущих к этим целям. У всех у нас вместе и каждого в отдельности нет иной заботы, чем мир и процветание нашей социалистической Родины, благо советского народа.

Во-вторых, есть руководящий коллектив, то есть практика совместного изучения и серьезного обсуждения возникающих задач и проблем и совместного принятия решений.

Наконец, есть искреннее уважение друг к другу, подлинно товарищеский дух и хорошая человеческая дружба. Все это обеспечивает творческую атмосферу и эффективность работы.

Этот дух товарищества в руководящем партийном ядре в сочетании с высокой принципиальностью, деловой требовательностью, помогает поддер-

Тов. М. А. Суслов огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Леонида Ильича Брежнева орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза и под продолжительные аплодисменты присутствующих вручил ему эти награды.

В заключение тов. М. А. Суслов сказал:

От всей души поздравляем Вас, Леонид Ильич, с днем рождения, с высокой наградой Родины. Искренне желаем Вам доброго здоровья, новых свершений в Вашей неутомимой деятельности на благо народа, во имя мира на земле и торжества идеалов коммунизма.



С ответной речью выступил тов. Л. И. Брежнев.

в истории строитель коммунистического общества.

Хочу искренне поблагодарить вас — моих товарищей, членов и кандидатов в члены Политбюро, секретарей ЦК — за поддержку, которую, вы неизменно оказываете мне как Генеральному секретарю ЦК, за нашу дружную совместную работу.

С чувством глубокой признательности и большой ответственности перед партией и государством я принимаю эту награду.

Речи товарищей М. А. Суслова и Л. И. Брежнева были выслушаны с вниманием и встречены продолжительными аплодисментами.

Члены Политбюро ЦК КПСС, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, другие советские партийные деятели, руководители коммуни-

постигли науку жизни, где Вам стали близки помыслы и чаяния трудящихся. Землеустроитель, инженер-металлург, советский, партийный работник — важные вехи Вашей богатой трудовой биографии. Возстановление разрушенного войной хозяйства, подъем и освоение бескрайних целинных просторов, осуществление грандиозной космической эпопеи — все эти свершения происходили при непосредственном Вашем участии, им Вы отдавали тепло своего сердца, созидательную энергию, яркий талант выдающегося руководителя.

Создание атмосферы творческого созидательного труда, в чем Ваша несомненная заслуга, стало важным фактором динамики общественных процессов, тех великих свершений, которые характеризуют развитие страны на протяжении последних пятилеток. Выдвинутые партией и лично Вами задачи интенсификации народного хозяйства, повышения эффективности производства и качества работы советские трудящиеся восприняли как свое кровное дело.

Правильная, научно обоснованная марксистско-ленинская

партия и превратила в реальность, которой мы с вами отдаем всю свою энергию.

В этой связи мне хотелось бы сейчас сказать вот о чем, товарищи.

Одной из важных предпосылок успешной деятельности партии как руководящей, направляющей силы всего нашего общества является единство, сплоченность, дружная работа ее руководящего ядра — Центрального Комитета, Политбюро и Секретариата ЦК. Можно с большим удовлетворением сказать, что у нас это есть.

Во-первых, — и это самое главное — есть подлинное вза-

имательство, помогает поддержанию здорового морально-политического климата во всей партии и стране, помогает лучше знать и учитывать мысли, чаяния и инициативы миллионов советских людей. А это значит — успешнее направлять усилия партии и всего народа на решение больших и сложных задач развития страны.

В такой обстановке легче преодолевать трудности, с которыми приходится встречаться, легче сосредоточить силы на свершении поистине великих дел, которыми занят советский народ, народ-богатырь, первый

дейтели, руководители коммунистических и рабочих партий социалистических стран горячо и сердечно поздравили Леонида Ильича Брежнева с высшей наградой Родины и его юбилеем. Они пожелали товарищу Л. И. Брежневу новых успехов в его плодотворной деятельности на ответственных постах Генерального секретаря ЦК КПСС и главы Советского Государства на благо советского народа, во имя дальнейшего укрепления позиций мирового социализма, всеобщего мира и социального прогресса.

(ТАСС).

ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ А. И. БРЕЖНЕВУ НАГРАД СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

В Большом Кремлевском дворце 18 декабря в торжественной обстановке состоялось вручение Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу по случаю его семидесятилетия со дня рождения высоких наград Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Чехословацкой Социалистической Республики.

В зале находились члены Политбюро ЦК КПСС Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Д. А. Кунаев, А. Я. Пельше, Г. В. Романов, М. А. Суслин, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, В. В. Щербицкий, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, Т. Я. Киселев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, Щ. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, Э. А. Шеварднадзе, секретари ЦК КПСС Н. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зимянин, К. В. Рукавов,

Генеральный секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, Председатель Государственного совета Народной Республики Болгарии Т. Живков, вручая высокую награду НРВ, сказал:

Дорогой Леонид Ильич!

Я прибыл сюда, в великую Страну Советов, в Москву, общепризнанную международную столицу социализма, мира и прогресса, по поручению Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Государственного совета и Совета Министров Народной Республики Болгарии.

Вместе с тем я прибыл сюда как полномочный посланец всех болгарских коммунистов, всего болгарского народа; прибыл, чтобы донести их самые возвышенные и сокровенные чувства, чтобы от всего сердца поздравить Вас, товарищ Брежнев, с Вашим семьдесят пятым днем рождения, чтобы вручить Вам в связи с этим радостным событием в третий раз Золотую Звезду Героя Народной Рес-

публики Болгарии и орден Георгия Димитрова.

Счастлив, что мне выпала высокая честь выразить беспредельную признательность, глубокое уважение и горячую любовь всех коммунистов и трудящихся социалистической Болгарии Вам, дорогой Леонид Ильич, достойному наследнику и продолжателю дела гениального Ленина; Вам, мудрому руководителю Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства; Вам, пламенному вдохновителю и организатору прогрессивного человечества в его борьбе за мир, взаимопонимание и сотрудничество, Вам, с чьим именем, усилиями и творческим вкладом связан самый плодотворный период в развитии дружбы, всестороннего сотрудничества и сближения между нашими партиями, странами и народами.

Нам, Вашим современникам — болгарам всех поколений, Вы бесконечно дороги, уважаемый товарищ Брежнев, как брат, как друг, как чело-

век и коммунист с большим, добрым и щедрым сердцем, как крупная и яркая личность, чье идейное, нравственное и эмоциональное излучение возвышает, обогащает, воспитывает.

Я благодарен судьбе, которая одарила меня дружбой с Вами. Для меня крепкая личная дружба с Вами была, есть и будет надежной опорой, источником веры в наше общее коммунистическое дело, источником энергии и радости, источником гордости.

Поздравляю Вас с высокой болгарской наградой от всего сердца, от всей души!

Желаю Вам, дорогой Леонид Ильич, здоровья, бодрости и долгих лет жизни на благо советского народа, во имя торжества великих коммунистических идеалов, во имя новых побед мира во всем мире!

Затем выступил Первый секретарь Венгерской социалистической рабочей партии Я. Кадар.

Он сказал:

Глубокоуважаемый товарищ Леонид Ильич Брежнев!

Дорогие товарищи! Советские друзья!

Разрешите мне, выполняя почетное поручение Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии и Президиума Венгерской Народной Республики, вручить нашему дорогому другу — Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу орден Знамени Венгерской Народной Республики с алмазами.

Дорогой Леонид Ильич! Этой высокой наградой Центральный Комитет нашей партии и Президиум нашей народной республики хотят выразить свое глубокое уважение к Вам. Венгерская общественность давно и хорошо знает Вас, с ранней юности посвятившего все свои знания, способности, силы делу великого Ленина, делу коммунизма и мира. Мы высоко ценим гигантскую работу, которую Вы проводите в течение многих лет и по сей день, внося столь выдающийся вклад в приумножение и защиту завое-

(Окончание на 3-й стр.).

ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ НАГРАД СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

(Окончание. Начало на 2-й стр.)
ваний советского народа, в сплочение сил социализма и прогресса, в сохранение и упрочение мира.

Эта награда символизирует искреннюю благодарность венгерских коммунистов, венгерского народа, строящего социализм, за все то, что Вы, дорогой Леонид Ильич, в течение целых десятилетий, как истинный друг, делали ради укрепления братской дружбы наших партий и народов, ради углубления наших многогранных отношений и плодотворного сотрудничества.

Дорогой товарищ Брежнев! Для меня большая радость в течение долгих лет близко знать Вас и быть Вашим соратником в служении нашему общему делу. Рад я и тому, что сегодня могу находиться здесь и лично вручить Вам венгерскую награду. Пользуясь предоставленной мне возможностью, желаю Вам всего наилучшего, прежде всего сил, доброго здоровья. Желаю, чтобы в течение еще долгих лет Вы во главе Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства успешно трудились на благо советского народа, всех народов мира.

У микрофона — **Генеральный секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии, Председатель Государственного совета Германской Демократической Республики Э. Хонеккер.**

Дорогой Леонид Ильич! Мне выпала большая честь вручить вам, Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик в связи с 75-летием со дня Вашего рождения высшую награду Германской Демократической Республики. Отмечая Ваши выдающиеся заслуги в деле укрепления братских связей между

реживает самый длительный в этом столетии мирный период, то это неразрывно связано с Вашей деятельностью по творческой разработке политики мира СССР, укреплению оборонной мощи Советской страны, упрочению нашего социалистического содружества.

Дорогой Леонид Ильич! Позвольте мне от имени Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Государственного совета, Совета Министров и народа Германской Демократической Республики от всей души поздравить Вас с высшей наградой. Желаем Вам всего наилучшего, желаем Вам и советскому народу новых побед в деле строительства коммунизма, в борьбе за мир во всем мире.

Вручая награды МНР, **Генеральный секретарь ЦК Монгольской народно-революционной партии, Председатель Президиума Великого Народного хурала Монгольской Народной Республики Ю. Цеденбал** сказал:

Дорогой наш друг и товарищ по общей борьбе Леонид Ильич Брежнев!

Многоуважаемые наши советские друзья!

С чувством особой радости и глубокого удовлетворения я передаю Вам, дорогой Леонид Ильич, самые сердечные, братские поздравления от себя лично, от коммунистов и всех трудящихся Монголии по случаю семидесятилетия со дня Вашего рождения.

Разрешите мне по поручению Центрального Комитета МНРП и Президиума Великого Народного хурала МНР вручить Вам высшие правительственные награды — орден Сухэ-Батора и медаль «Золотой Соемб» Героя Труда Монгольской Народной Республики.

ния великому делу мира, демократии и социализма.

В день Вашего семидесятилетнего юбилея коммунисты и трудовой народ Монголии вновь выражают Вам, дорогой Леонид Ильич, глубокую благодарность за сердечную заботу и внимание о благополучии и счастье трудящихся Монголии. Ваши слова о том, что дружба с народной Монголией — это для советских людей дело чести и интернационального долга, окрыляют и вдохновляют монгольских трудящихся на новые свершения во имя построения социалистического общества.

Дорогой Леонид Ильич!

Позвольте мне еще раз горячо и сердечно поздравить Вас со славным юбилеем и присвоением Вам звания Героя Труда МНР, пожелать Вам доброго здоровья, долгих лет жизни и дальнейших больших успехов в Вашей плодотворной деятельности во имя построения коммунизма в Советском Союзе, дальнейшего упрочения уз дружбы и сплоченности народов стран социализма, во имя торжества дела мира и прогресса человечества.

Генеральный секретарь Румынской коммунистической партии, Президент Социалистической Республики Румынии Н. Чаушеску сказал при вручении награды СРР:

Дорогой товарищ Леонид Ильич Брежнев!

Мне доставляет особое удовольствие вручить Вам высший орден Социалистической Республики Румынии «Победа социализма», которым руководство Румынской коммунистической партии и Социалистической Республики Румынии решило наградить Вас в знак высокой оценки Вашего особого вклада в развитие сотрудничества между Румынской коммунистической

партийного и государственного руководства и от себя лично выразить самые теплые поздравления по случаю вручения этого высокого ордена Социалистической Республики Румынии, а также по случаю годовщины Вашего дня рождения и пожелать от всего сердца Вам, выдающемуся государственному деятелю и видному деятелю международного коммунистического и рабочего движения, доброго здоровья, бодрости, полных успехов в выполнении Вами высоких ответственных задач в руководстве партией и Советским государством.

Я выражаю уверенность, что и впредь мы будем действовать совместно в целях непрерывного развития сотрудничества между нашими партиями и странами, укрепления их солидарности и сотрудничества в деле построения социализма и коммунизма, в повышении благосостояния народов.

Учитывая сложную международную обстановку, усиление гонки вооружений, серьезные опасности, угрожающие свободе, существованию и самой жизни наших народов, всего мира, мне бы хотелось выразить пожелание дальнейшего укрепления сотрудничества между нашими государствами в борьбе за разрядку, за осуществление безопасности и сотрудничества в Европе, за Европу без ядерного оружия, за лучший, справедливый мир на нашей планете.

Еще раз, дорогой Леонид Ильич, передаю Вам самые горячие поздравления и пожелания долгой жизни, крепкого здоровья и счастья.

В своем выступлении **Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии, Президент Чехословацкой Социалистической Респуб-**

особенно приятную и почетную для меня миссию: вручить Вам высшие чехословацкие награды — Золотую Звезду Героя ЧССР и орден Клемента Готвальда. Этих наград Вы удостоены в связи с 75-летием со дня рождения и в знак признания Ваших неслыханных заслуг в деле претворения в жизнь идей Великой Октябрьской социалистической революции, за Вашу активную борьбу за дело социализма, прогресса и мира во всем мире, за выдающийся вклад в развитие интернациональных уз дружбы и сотрудничества между нашими братскими партиями и странами.

Коммунисты, все трудящиеся нашей страны хорошо знают Ваш жизненный путь, высоко ценят Ваши выдающиеся заслуги на всех партийных и государственных постах, на которых по воле партии Вы трудились на протяжении своей плодотворной жизни. Сегодня я хочу от всего сердца поблагодарить Вас за то, что в своей повседневной многообразной деятельности Вы всегда с большим вниманием и заботой относитесь к жизни и труду народа социалистической Чехословакии.

Всей своей жизнью, дорогой Леонид Ильич, своей борьбой и трудом Вы навсегда вписали свое имя в новейшую историю наших народов, в сердца наших трудящихся. С глубокой благодарностью они всегда будут вспоминать, что Вы, как генерал славной Советской Армии, принимали участие в борьбе за освобождение Чехословакии от фашистской оккупации. Вы всегда искренне радовались нашим успехам и глубоко переживали наши трудности. Каждый Ваш визит в Чехословакию был праздником в жизни нашего народа, который высоко оценил и Ваше участие в работе XVI съезда КПЧ. Ваши выступ-

ду Германской Демократической Республики и Союзом Советских Социалистических Республик, за дело социализма и мира на земле, присваиваю Вам, дорогой Леонид Ильич, почетное звание «Герой Германской Демократической Республики» и награждаю Вас орденом имени Карла Маркса.

Тем самым мы чтим ответственную, революционную деятельность выдающегося представителя партии и страны Ленина, с которыми нас на все времена связывают узы братского боевого содружества.

С юных лет Ваши помыслы и дела посвящены самому благородному делу человечества — строительству коммунистического общества. Решающие шаги по пути к этой благородной цели советский народ под руководством самой испытанной и закаленной партии международного рабочего движения, Коммунистической партии Советского Союза, осуществил в те свыше полутора десятилетий, в течение которых Вы, дорогой Леонид Ильич, возглавляете ее на посту Генерального секретаря Центрального Комитета.

Мы глубоко уважаем Вас как испытанного, верного и хорошего друга, который во имя освобождения и немецкого народа от гитлеровского фашизма не щадил самого дорогого, чем обладает человек — своей жизни. И словом, и делом Вы всегда помогали нам в духе братской, интернационалистской солидарности, содействуя становлению первого на немецкой земле социалистического государства рабочих и крестьян — Германской Демократической Республики.

Сегодня мы благодарим Вас за неоценимую и плодотворную работу на благо нашего социалистического содружества, новые перспективы которого Вы сформулировали на XXVI съезде КПСС. Мы благодарим страстного поборника за мир и прогресс на нашей планете, И если европейский континент пе-

рмуниской коммунистической партии и Коммунистической партии Советского Союза, между Социалистической Республикой Румынией и Союзом Советских Социалистических Республик, в укрепление дружбы между румынским и советским народами, в продвижение общего дела социализма, мира и международного сотрудничества. Вручаю этот высокий орден по случаю Вашего 75-летия и продолжительной деятельности в качестве выдающегося деятеля Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства.

В правительственных наградах Монголии, которые я имею честь вручить Вам сегодня, выражена глубокая и безграничная признательность нашей партии и всего монгольского народа Вам лично, дорогой Леонид Ильич, великой ленинской партии, нашим советским братьям и сестрам, которые с первых дней победы монгольской революции всегда были вместе с нами — и в годы суровых военных испытаний, и в дни мирного созидательного труда. В этих наградах воплощены высокий почет и уважение к Вам — знаменосцу нерушимой советско-монгольской дружбы, борьбы за мир и лучшее будущее народов мира.

В нашей стране, как и повсюду в мире, хорошо знают и глубоко уважают Вас как испытанного руководителя Советской страны, верного продолжателя великого дела Ленина, выдающегося политического и государственного деятеля современности, неутомимого борца интернационалиста, которому присущи величайшая партийная и государственная мудрость, неиссякаемая творческая энергия, непреклонная воля к достижению поставленных целей. Вся Ваша сознательная жизнь, дорогой Леонид Ильич, более чем 50-летняя деятельность в рядах ленинской партии, является для нас, монгольских коммунистов, образцом непоколебимой верности идеям марксизма-ленинизма, беззаветного служе-

лики Г. Гусак, сказал: Дорогой товарищ Брежнев! От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, чехословацких коммунистов, всего народа нашей страны и от себя лично я присоединяюсь ко всем, кто сегодня пришел поздравить Вас со знаменательным юбилеем. От всего сердца желаю Вам доброго здоровья, новых больших успехов в Вашей ответственной деятельности во имя победы социализма, коммунизма и мира, а также большого счастья и личного благополучия.

Мне бы хотелось от имени

РЕЧЬ ТОВАРИЦА Л. И. БРЕЖНЕВА

Уважаемые товарищи!

Друзья!

Надеюсь, вам понятно мое волнение. Юбилей — это ведь не только отчет перед самим собой, перед своим народом, но и перед друзьями-одномышленниками. Тут как бы заново проверяешь пройденный путь.

Я сердечно признателен товарищам Живкову, Кадару, Хонеккеру, Цеденбалу, Чаушеску, Гусаку за то, что они сегодня здесь, в Москве. Благодарю вас, друзья, за высокие награды, за теплые слова, только что сказанные обо мне и моей работе. Говорить человеку о себе трудно, да и неловко. Поэтому хочу сразу подчеркнуть: мой труд — это частица гигантской деятельности ленинской партии, с которой жизнь моя вот уже более пятидесяти лет связана неразрывно.

Немало испытаний выпало на долю нашей страны, нашего народа. Знали мы тяжкие невзгоды, знали неудачи, но гораздо больше было радостей. И, конечно, главной радостью для нас, коммунистов, всегда была и остается радость творчества, радости созидания нового.

Нам вышло счастье участвовать в становлении и развитии

лики Г. Гусак, сказал: Дорогой товарищ Брежнев! От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, чехословацких коммунистов, всего народа нашей страны и от себя лично я присоединяюсь ко всем, кто сегодня пришел поздравить Вас со знаменательным юбилеем. От всего сердца желаю Вам доброго здоровья, новых больших успехов в Вашей ответственной деятельности во имя победы социализма, коммунизма и мира, а также большого счастья и личного благополучия.

Разрешите мне выполнить

мирового содружества социалистических стран. Вот уже без малого четыре десятилетия мы трудимся рука об руку с нашими товарищами по классу из социалистических стран. Сообща мы строим — и строим в непростых условиях — по-настоящему справедливые, по-настоящему братские отношения между народами. Это без преувеличений одно из самых благородных направлений деятельности в человеческой истории.

Все наши политические и нравственные устремления подчинены делам мирным. Они для нас — всегда на переднем плане. Мы хотим мира для себя, для народов, которые ищут свои пути к прогрессу, мы хотим мира для всего человечества. Государственные деятели должны понимать: для того, чтобы дело мира торжествовало, надо не только отстаивать свои интересы, но и уважать интересы других.

Мир и справедливость — понятия неразделимые. И, конечно же, действительная забота о мире несовместима с национальным эгоизмом, с претензиями на мировое лидерство.

В политике не просто полезно, но и необходимо взгляды

ления всегда были и остаются для меня искренним и мудрым словом самого верного друга.

Дорогой товарищ Брежнев! Вручая Вам высшие чехословацкие награды, еще раз от всего сердца желаю доброго здоровья и многих лет плодотворной деятельности на благо Советского Союза, счастливой жизни его народов, дела социализма и мира во всем мире.

Выступления руководителей братских стран были встречены аплодисментами.

Затем с речью выступил товарищ Л. И. Брежнев.

вать за горизонты сегодняшнего дня. Я не сомневаюсь, что свет мира развеет призрак войны. Грядущие годы могут и должны быть мирными. Они в еще большей мере раскроют гуманизм наших идеалов, величие нашей дружбы.

Что касается меня, хочу заверить — я и впредь не пожалею сил во имя укрепления дружбы социалистических стран, во имя новых успехов бессмертного ленинского дела.

Вот, дорогие товарищи, некоторые мысли и чувства, которыми мне захотелось поделиться с вами в этот торжественный для меня день. (Продолжительные аплодисменты).

Присутствовавшие сердечно поздравили товарища Л. И. Брежнева с высокими наградами и семидесятилетием со дня рождения. Они пожелали Леониду Ильичу дальнейших успехов в его многогранной деятельности по упрочению сплоченности стран социалистического содружества, укреплению единства международного коммунистического и рабочего движения, во имя мира и счастья всего человечества.

Писатель-боец —

под таким названием 15 декабря в актовом зале техникума состоялась литературная конференция, посвященная 80-летию со дня рождения замечательного советского писателя, пламенного борца за мир, общественно-го деятеля А. А. Фадеева.

Проведению конференции предшествовала большая работа преподавателя литературы М. Н. Корсака, коллектива учащихся. Была выпущена юбилейная литературная газета, оформлены стенды о жизни и деятельности писателя и книжная выставка. Учащиеся Н. Закирченко и Н. Харькина выступили с докладами о жизни и деятельности А. Фадеева и его романе «Молодая гвардия». С большим чувством П. Короткова, А. Бурлаченко, Г. Лукошейко, И. Снатенков, О. Мищенко прочи-

тали отрывки из романа «Молодая гвардия» и стихи советских поэтов, посвященные героям Краснодона. Со держательным был литературный монтаж, интересно и музыкальное сопровождение. Присутствующие на конференции учащиеся первого и второго курсов с боль-

80 — ЛЕТИЮ А. ФАДЕЕВА

шим вниманием прослушали выступления своих товарищей.

Конференция прошла под девизом «Их подвиг жив» и имела большое воспитательное значение. **В. ДОЛЯ, старший библиотечарь Лисаковского строительного техникума.**

О встречах с Фадеевым

В энергохозяйстве треста

прошел вечер, посвященный 80-летию советского писателя А. А. Фадеева. Провела его преподаватель заочной школы Н. Г. Панченко. Во время учебы в Мариитогорском институте она дважды встречалась с Александром Александровичем на конференциях, где он делал доклады о своей работе над «Молодой гвардией» и новых течениях в советской литературе.

Нина Геннадьевна поделилась своими впечатлениями и воспоминаниями, рассказала о жизни и творчестве замечательного писателя. Присутствующие прослушали грампластинку с записью воспоминаний Валентины Борд о молодогвардейцах.

В. АВРАМЧУК,

председатель общества книголюбов энергохозяйства треста «Лисаковскрудстрой».

ЧЕСТВОВАЛИ СПОРТСМЕНОВ

В актовом зале автотранспортного предприятия состоялось вечер «Рекорды рождаются в борьбе». На нем чествовали спортсменов, победителей городских, областных и республиканских соревнований.

За первые места по своим результатам награждены вымпелами «За высокие спортивные показатели» и грамотами первичные цеховые организации рудника, УДР, центральной лаборатории. Председателям местных комитетов, начальникам цехов, физоргам вручены призы и грамоты за хорошо поставленную спортивную работу в цехах.

В заключение вечера выступил Н. Г. Олейников, исполняющий обязанности заместителя директора ЛГОКа. Он поздравил всех спортсменов с окончанием этого спортивного года, пожелал в будущем новых спортивных успехов.

А. БОПДАРЕНКО,

председатель совета коллектива физкультуры ЛГОКа.

ДЕНЬ ИЗБИРАТЕЛЯ

24 декабря 1981 года проводится «День избирателя». В этот день депутаты всех звеньев местных Советов (областного, городского и поселкового) отчитываются о проделанной работе за второе полугодие 1981 года в трудовых коллективах, выдвинувших их кандидатами в депутаты, расскажут о работе Совета, о выполнении наказов избирателей. Отчитываются о своей работе также исполком и его отделы.

МАСТЕРСКАЯ ДЕДА МОРОЗА

При Доме пионеров 23—26 декабря с 14 до 16 часов будет работать городская мастерская «Деда Мороза». В программе — разучивание игр, новогодних песен, хороводов и танцев, изготовление новогодних костюмов и масок.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

24—25 декабря демонстрируется новый художественный фильм «Пощечина», Армения. Дети до 16 лет не допускаются.

Сеансы: 13, 17, 19, 21.

ТРИБУНА ЖУРНАЛИСТОВ

Журналистика, старшая из профессий, прошла огромный путь — от папирусов с новостями в Древнем Египте и рукописных газет «КУРАНТЫ» на Руси до современных мощных комбинатов печати, оснащенных новейшей техникой теле- и радиостудий. Тому, кто стремится быть на уровне сегодняшней журналистики, недостаточно иметь соответствующий диплом и даже более или менее регулярно выступать в прессе. Ему совершенно необходимо стать постоянным и внимательным читателем журнала «ЖУРНАЛИСТ», который издается газетой «ПРАВДА» и Союзом журналистов СССР.

«ЖУРНАЛИСТ» адресован не только работникам средств массовой информации и пропаганды — сотрудникам газет и журналов, радио и телевидения, информационным агентствам и книжных издательств. Он рассчитан

участвует в выполнении главной ее задачи, которая, по определению Маркса и Энгельса, заключается в «...отражении текущей истории во всей ее полноте».

«ЖУРНАЛИСТ» анализирует и обобщает практический опыт газет и журналов, радио и телевидения, всесторонне обсуждает возможности их дальнейшего развития, выявляет закономерности творческой деятельности журналистов и активистов печати, помогает им в поиске и осмыслении новых тем.

Один из постоянных разделов журнала — «Проблемы» — рассказывает, как пресса освещает наиболее насущные, острые вопросы экономики и науки, культуры и быта, дает представление о явлениях, процессах и тенденциях современной действительности во всем их разнообразии.

Регулярные обзоры периодических изданий, радио- и телевизи-

стиля, языка, вопросы профессиональной этики. Немало внимания уделяет он и специфике таких видов журналистики, как фото- и киножурналистика, радио и телевидение.

Перелистыв «ЖУРНАЛИСТ», можно узнать точку зрения на прессу руководителя крупной отрасли народного хозяйства и партийного руководителя, известного писателя и популярного актера, художника, спортсмена. С мнением видных советских и иностранных ученых о кардинальных проблемах развития нашего общества, отношении СССР с зарубежными странами, о взаимоотношениях прессы и науки знакомит рубрика «Беседы с учеными».

Журнал вводит читателя в творческую лабораторию лучших советских публицистов, очеркистов, фельетонистов, раскрывает приемы и методы их работы. Систематически печатает он и материалы о подготовке журналистских кадров, повышении их квалификации. Начинаясь в

политических деятелей, имена которых не сходят со страниц западных газет и журналов, постоянно звучат в эфире. В «ЖУРНАЛИСТЕ» выступают видные зарубежные публицисты, советские журналисты-международники.

Не менее пятой части каждого номера занимают письма читателей. Обширная почта подсказывает журналу важные идеи и темы. Они не только учитываются в текущих и перспективных планах редакции, но и составляют основу раздела «Резонанс», который задуман и осуществляется как прямое воплощение связи «Журнал — читатель — журнал». Постоянные его рубрики: «Командировка по письму», «Отклики», «Читатель спрашивает».

Популярностью у читателей пользуется раздел «Публикации», который знакомит с малоизвестными страницами истории отечественной журналистики, рассказывает о ее ярчайших представителях, дает любопытную информацию из старых изданий.

Лисаковский городской комитет партии, исполком Совета народных депутатов извещают о трагической гибели заместителя начальника отдела рабочего снабжения **КРЫЛОВА**

Семена Васильевича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Администрация, партком, профком, комитет комсомола Лисаковского горно-обогатительного комбината выражают искреннее соболезнование семье и близким по поводу трагической смерти заместителя начальника отдела рабочего снабжения, ветерана Великой Отечественной войны **КРЫЛОВА**

Семена Васильевича

на самую широкую аудиторию — партийных работников, рабочих и сельских корреспондентов, интеллигенцию, практически на всех, кого интересует жизнь прессы.

Цель издания — способствовать росту идейно-теоретического уровня и профессионального мастерства каждого, кто посвятил себя журналистике, кто

онных передач, статьи и рецензии, оценивающие отдельные выступления, подсказывают штатным и нештатным сотрудникам редакций, как избавиться от наиболее характерных ошибок и просчетов. На страницах «ЖУРНАЛИСТА» компетентно и всесторонне обсуждаются проблемы литературных жанров,

профессии и тем, кто хочет стать журналистом, предназначен раздел «Клуб молодого журналиста».

Широко представлен в журнале раздел «Мир и пресса», который знакомит с принципами печати братских стран и прогрессивными изданиями за рубежом, с нравами буржуазной прессы. Под рубрикой «Орбиты западных «звезд» даются портреты буржуазных

«ЖУРНАЛИСТ» выходит ежемесячно, исполняется наиболее современным, офсетным, способом печати, книжки его иллюстрированы цветными и черно-белыми фотографиями советских и зарубежных фотокорреспондентов.

Подписка проводится без ограничений на протяжении всего года.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации отдела рабочего снабжения ЛГОКа выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели заместителя начальника орс ЛГОКа

КРЫЛОВА